
最新六下体育教案设计 体育六年级教
案(汇总9篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。怎样写教案才更能起到其作
用呢？教案应该怎么制定呢？以下我给大家整理了一些优质
的教案范文，希望对大家能够有所帮助。

六下体育教案设计篇一

教学内容：

义务教育课程标准实验教科书，六年级数学下册，第20
面、21面的内容。

教学目标：

1、能熟练地依据路程、速度和时间的等量关系求相关的量，
并能用统计表和折线统计图表示路程和时间的关系。

2、进一步体会图示方法的简洁性和有效性，使学生逐渐形成
数学地分析问题、解决问题的思维方式，提高解决问题的能
力。

3、进行爱国主义教育和思想品质教育。

教学准备：

1、多媒体课件。2、统计表和方格纸。

教学过程：



六下体育教案设计篇二

在游戏活动中体验与伙伴合作的方法，掌握合作跑的要领，
发展跑的能力，培养探索精神。

合作跑

1、组织学生常规训练

2、组织学生分组游戏，巡回指导。

1、体育委员整队，检查出席人数。

2、学习队列：向右转走，初步体验小组协同一致的重要性。

3、分成两在组进行射击游戏，初步体验在圈中手拉手跑及躲
闪球的方法。

组织：四列横队、小组分散

1、引导学生讲述小火车跑游戏方法和规则。

2、组织学生游戏，尝试纵队合作跑。

3、引导学生尝试两人三足跑游戏，并组织学生进行比赛。

4、启发学生大胆探索不同形式的.合作跑方法，并组织展示。

5、启发学生放松，引导学生进行小结。

1、根据老师的提示概括出小火车跑的游戏规则方法，并积极
地参与游戏，体验纵队合作跑的方法。

2、在老师的引导下与小伙伴一起尝试两人三足跑，体验横队
合作跑的方法。



3、在小组长的带领下尝试探索不同的合作跑的方法，并积极
地参加展示。

4、在老师的启发下进行放松，积极表达自己的学习感受。

组织：分组比赛，分散活动。

场地器材：操场、绳子

六下体育教案设计篇三

教学内容：

义务教育课程标准实验教科书，六年级数学下册，第22
面、23面的内容。

教学目标：

1、能通过路程与时间的关系图回答与速度有关的一些问题。

2、感受数学在现实生活中的广泛应用，尝试用数学的方法解
决实际生活中的问题。

3、提高学生的学习兴趣，培养学生的创新意识和综合能力。

4、培养学生互帮互助的精神，增强他们的友谊。

教学准备：

多媒体课件，每人一张方格纸。

教学过程：



六下体育教案设计篇四

[评析]：作业的设计具有一定独特性和趣味性，学生学的轻
松，玩的高兴，真正体现了减负的效果。全面推行了素质教
育的发展。

[总评]：

1、活用教材，提高课堂教学效益。

教师教书是用教材，而不是教教材，教材只是一个可参考的
蓝本，而不是圣经。基于此，本节课在设计上作了适当的改
动：便于把知识和生活联系紧密，贴近学生生活。例如：把
例2做了适当的改动，增加了一名同学，比赛过程也增加了一
些环节。学生从中不但能学到知识，也能认识到做人的道理。
提高了大家的学习兴趣，活跃了课堂气氛。

2、主动探究，合作交流，使学生真正成为学习的主人。

动手实践、自主探究与合作交流是学生学习数学的重要方式。
为实现这一目标，根据本课内容特点设计了一系列的数学活
动，而要使学生真正成为学习的主体，就要有相配备的活动
方式，引导学生参与其中。如记者采访活动，不仅要求学生
能看懂折线统计图，还要要求学生有很强的表达能力和总结
能力。《小马过河》提高了学生的学习兴趣。

3、体现课堂教学的开放性，注重培养学生的创新思维。

在这节课的环节设计中，为学生创设一个广阔的思维空间，
创设一种积极的思维、热烈的争论、友善的交流充满整个课
堂的气氛。只有课堂气氛活跃起来，学生的创造性思维才得
以发展。如：反馈练习中，老师大胆放手，让学生自主地发
现问题，自主地解决问题。



六下体育教案设计篇五

课前，我们布置了任务，要求大家搜集你喜欢的体育明星的
资料，把他的故事讲给老师和同学们听。现在，请4人为一组，
把自己找到的体育明星的图片、资料和要介绍的内容在组内
进行交流，并谈谈感受。组内交流的要求：

1、每个小组的组长要安排好发言顺序，保证每个人都有发言
的机会。

2、如果有两人说的是同一位体育明星，可以把内容进行融合，
为在全班交流做准备。

3、在交流时，可以适时地出示自己搜集到的有关图片等，增
强表达效果。

4、每组推荐一位代表在全班交流。

六下体育教案设计篇六

本学期六年级有八个教学班由我任教,共有学生440余人。在
五年级经过了刻苦的锻炼，在六年级又经过细致的指导，学
生整体身体素质有了很大提高，体育活动中相关的技能技巧
都比较熟练。但是随着年龄的增长，女生的运动能力下降了
很多，很多女人因为身体的发育而羞于在同学面前表现自己，
更多的活动只当个旁观者。学生上体育课的积极性、态度都
发生了很大的变化。

1、使学生熟练地掌握队列队行，并且能灵活地根据口令进行
站队。

2、使学生熟练掌握50米、100米、200米、800米、立定跳远、
垒球掷远、跳绳、跳高等项目的技术要领和技巧。



3、掌握基本的体育基础知识，明确体育锻炼的作用，在锻炼
中运用学到的知识，并不断巩固和提高。

4、进一步增强体质，特别是耐力素质和力量素质。

5、通过体育锻炼，培养集体主义精神，进行爱国主义教育，
增强自信心，为终身体育打下坚实的基础。

1、精心备课，认真上好每节体育课，按时完成体育教学常规。

2、加强体育课课堂教学的质量，使每一节课都上的有意义，
学生有收获。

3、合理使用体育器材和体育设施，加强学生体育活动技巧的
教学

4、注重对学生身体素质提高的训练，以强化学生的`体质。

5、根据学生的年龄和心理特点，因材施教，培养学生对体育
的兴趣爱好。

6、加强对体育课的安全教育和学生对自我保护意识的教育。

武术操立定跳远

1、使学生初步掌握少年武术操1-4节的动作要领。

2、通过立定跳远的练习,发展学生的弹跳力和身体的协调性，
提高跳远的能力。

3、培养学生的注意力、观察和判断力。发展动作的准确性和
节奏感。

动作流畅，协调



一摆二蹲三起跳，动作流畅四、

1、课堂常规教学：

（1）、体育委员整队

（2）、师生问好、

（3）、宣布本课内容与要求

（4）、安排见习生

2、准备活动：

（1）、慢跑操场两圈

（2）、广播体操

要求：认真积极，全心投入组织：四列横队

1、由教师动作示范结合语言讲解，再进行分解动作练习与连
贯动作练习

2、指导学生分组练习

3、认真跟随老师，听从老师口令

4、仔细观察老师动作

5、认真按要求练习，分组练习

6、巡视指导，纠正错误

要求：动作到位组织：四列横队



1）、教师示范讲解动作要领。

2）、原地一摆二蹲三起跳练习。

3）、集体向前跳练习。

4）、分小组练习。

5）、两人合作比赛跳。

6）、教师巡视，纠正错误。

要求：动作到位，积极练习。组织：广播体操队形---—散点

1、集体放松

2、教师讲评小结

3、下课

六下体育教案设计篇七

六年级的学生性格差异较大，身体素质、遵守纪律等方面各
有不同。学生处于青春发育阶段，性格比较叛逆，需要探索
有趣味的教学方法吸引学生对体育课的兴趣。同时，水平三
处于升学阶段，学业压力比较重，故可以根据实际情况编排
课程的内容（例如增设趣味性项目，球类项目以及自主活动
等），提高学生的学习热情。

1、使学生初步认识自己的身体和掌握锻炼身体的简单知识及
方法，学会一些体育、卫生保健的`安全常识，培养认真锻炼
身体的态度。

2、初步学习田径、体操、小球类、民族传统体育、韵律活动



和舞蹈等项目的基本技术，掌握简单的运动技能，进一步发
展身体素质，提高身体基本活动能力。

3、培养学习各项基本技术的兴趣和积极性，以及勇敢，顽强，
胜不骄、败不馁，自觉遵守规则，团结协作等优良品质。

（1）教学重点

1、规范课堂教学行为，培养学生身体素质。

2、田径、体操、球类学习。

（2）教学难点

田径、体操技巧

全期教材内容包括（一)、体育卫生基础知识（二）、运动技能
（三）、身体健康(四）、心理健康。教材内容较多，除有常
规性的跑、跳、投的教学外，还设有体操、武术、球类几个
方面，全面的满足学生身心发展的需要。其中体育卫生基础
知识的教学以课堂讲授为主，并适当运用课堂讨论。室外授
课，主要是让学生掌握一定的运动方法、运动技能技巧，让
他们养成自觉锻炼身体的好习惯，达到“健康第一、安全第
一”的目的。

1、认真备课，不断改进教学方法，激发学生对上体育课的兴
趣。

2、加强思想教育，加强体育教师之间的交流，认真听取其他
教师的课堂教学，从中学习他人的教学方法。

3、上好每一堂体育课，充分贯彻课改精神，突出学生的主体
性，搞好自主互助教学模式，提高课堂效率。

4、结合学校的趣味体育发展路线，指定趣味体育游戏，加强



体育活动的趣味性。

5、发展学生个性，培养勇敢、顽强、朝气蓬勃和积极向上的
精神，注意能力的培养，启迪思维，培养学生的主动性、创
造性。

周次、教、学、内、容

1、教学常规、队列队形

2、队列队形

3、队列队形、游戏

4、广播体操、游戏

5、国庆长假

6、广播体操、游戏

7、广播体操、游戏

8、广播体操、游戏

9、踢毽子、跳绳、游戏

10、各种快速启动的跑、、追拍跑、、接力跑、游戏、11、
立定跳远、跳远、游戏

12、跳远、跨越式跳高、游戏

13、跳高、前后抛实心球、游戏

14、前滚翻、肩肘倒立、游戏



15、肢体悬垂、实用性攀爬、游戏

16、器械体操、韵律操

17、武术基本功

18、小球类和球类游戏

19、小球类和球类游戏

20、复习、期末总结

六下体育教案设计篇八

教材分析：

主教材前滚翻是《课标》要求学会的基本动作之一，它是学
习较复杂技巧动作的基础，也是生活中自我保护的一种基本
方法。教学重难点是团身紧、方向正、滚动圆。教学内容从
学生喜爱的仿生动物开始，过渡到简便易行的单个动作，然
后上升为适合学生实际的难度组合动作。

教学目标：

1.认知目标：让学生了解滚翻必须团身紧,只有像球一样,才
能滚的好,才能处理紧急的意外事故做到自我保护。

2.技能目标：1、70%－80%的学生掌握前滚翻正确技术动作，
发展学生灵敏、柔韧、协调等身体素质。

3、通过游戏练习，发展学生腿部力量和判断能力。

4.情感目标：通过模仿性、创造性练习和游戏练习，进行克
服困难，勇敢顽强的品格教育，培养团结协作、积极进取的



优良品质。教学重难点：

1、重点：滚动圆滑，滚成直线。

2、难点：低头含胸，蹬地有力，头后部着垫，团身紧。

教学准备：

体操垫4块；白纸10张；篮球4个；小正方形纸箱4个。

教学方法：

1、表现法：通过感知，是学生有强烈的表演欲望和浓厚的学
习兴趣，大胆的对本节课学习的动作的了解和尝试。

2、实践法：通过教师有效的引导和亲身体验，让学生通过实
践去感悟动作完成的要领。

3、探究法：激发学生的思维活动，让学生自主学习、合作探
究、充分发挥学生的主动性和积极性，在实践中更好的去体
验。

教学过程：

一、观看课件，激发兴趣，导入新课

1、让学生在教室里观看小刺猬等小动物逃生的视频，以及人
们遇到危险时翻滚逃生的视频。（导入新课）

2、观看前滚翻的视屏，简单的了解本节课学习的动作要求。

【设计意图：利用视屏，调动学生的积极性，为本节课的学
习打下基纯

二、教学新知：



1、整队到操场上，教师带领学生做准备活动。

2、学生尝试滚动，探索滚动技巧。

5、低头夹白纸，在帮助与保护下做前滚翻（3次）

【设计意图：低头夹白纸是为了学生更好的做到低头含胸这
一动作难点】

6、在帮助与保护下做完整的前滚翻练习。（3次）

【设计意图：教师给与适当的帮助与保护使学生克服心理障
碍更好的完成前滚翻动作】

7、分组各自练习，找出做的好的同学，进行表扬。

三、游戏巩固：

游戏规则：全班同学分成两组，组内成员都站在垫子一侧，
第一名同学握有2

一枚智慧宝石贴，通过滚翻接力，把智慧宝石贴传递给下一
个同学，直至最后一名同学拿到为完成，最先完成的小组为
获胜组。

四、课堂小结

1、教师对本节课的学习情况进行点评。

2、在美妙的音乐中进行放松活动。

3、宣布下课。

教学反思：



《前滚翻》的教学过程中，我力求目标分层化、组织游戏化、
学生个性化，给学生创设一定的空间和时间，采用形象的物
体比较突出本节课的重难点让学生尽情玩耍，享受其中的乐
趣。教师尽量激发学生学习的灵感，让学生有选择的练习，
自我风采展示，学生的自主得到了充分发挥。学生有了求知、
求学的欲望，与此同时，教师的教学目的也就达到了。但是
本节课也有不足之处有的学生滚不成直线，在下节复习课上
要想更多的办法来纠正。

文档为doc格式

六下体育教案设计篇九

本次口语交际内容为“我喜欢的体育明星”，教材由文字和
插图两个部分组成。文字部分先阐述了体育和体育精神的作
用，然后说明优秀的运动员是体育和体育精神的化身，用辉
煌的业绩诠释体育和体育精神，由此引出此次口语交际的主
题——搜集一位你喜欢的体育明星的资料，把他的故事讲给
别人听。最后提出此次口语交际的要求。插图是学生在一起
交流的情境图。


